UHdopMaTuka

A7) ONHOMEPHBIE MACCMBbI

AJIFTOPUTMUSALINA WU
NMPOIrPAMMUPOBAHUE

I EVIAATENDCTBO



JTanbl pelleHusa 3agaY Ha
KOMMblOTEpe
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|
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YTo4YyHeHue mogenm

[Tony4yeHne pesynerara



[MTpobGrnemMHbIn BOMpoC

Hago pacnonoXutb KoMaHAdbl B TYPHUPHOW
Tabnuue dpyTdbonbLHOro YemMmnmuoHarta B nopsiake
yObiBaHUA HAabpaHHbIX MU O4KOB. KomaHA
HeMHOro, Bcero 16. [locne ka)goro Typa
KONM4YeCcTBO HAabpaHHbIX MU OYKOB MEHSIETCS U
COPTUPOBKY HaAO0 BbIMNOSHATL 3@aHOBO.

Uto Oyoem genatb?

Byayulaa nporpaMmma gormkHa NpUHUMaTh C KnaBuaTypbl
OYKW, HabpaHHble KOMaHaaMu, 1 pacnevaTbiBaTb KOMaHObI
B nopsiake yobiBaHUS 3TUX YMCEN.



AKTyanusauyunsa sHaHUU

Mbl ymeeM cpaBHMBaThL ABa vucna. icnonbsyem anroputm
CpaBHEeHUs OBYX Yncen 4nsd COPTUPOBKU ABYX KOMaHA, HAanpumep

«3eHnT» n «Cnaprak».
Pascal

var T1, T2 : integer;
begin
readin (T1, T2);
if T1>T2 then
begin
writeln (*1.3eHuT’);
writeln (‘2. Cnaptak’);
end;
else begin
writeln (“1. Cnaptak’);
writeln (‘2. 3eHnT’);
end;
end.

[Mporpamma OyaeT BbIMMSAETb Tak:

Python
T1 = int(input())
T2 = int(input())
if T1>T2:
print (‘1.3eHunT’)
print (‘2. CnapTak’)

else:

print (‘1. CnapTtak’);
print (‘2. 3eHuT’);

end.




UTOo Takoe maccumB?




MaccusB

Maccue — amo cO80KYynHOCMb 3/71eMeHMo8, KOmopPbIM MPUCBOEHO
obwee umsi, docmyn K omoesibHOMY 3JIeMeHmy Maccuea
ocyuwecmersisiemcsi rno e2o Homepy (UHOekKcy)

Python 3: CMUcCoOK = Maccuse

OQHOMEepPHbIN CMUCOK

3HauyeHne anemMeHTa NHpekc anemeHTa
crivcka crnucka

0 1 2 3 4 5 6 7 8
PeweHne pasHoobpasHbiXx 3agady, CBA3aHHbIX C 00paboTKOW
cnnckoB, 6asnpyeTca Ha pelleHnn Takux TUNOBbIX 3a4au, Kak:
- CyMMUPOBaHNE 3NEMEHTOB CMNCKA;

- MOUCK 3rieMeHTa ¢ 3agaHHbIMU CBOMCTBaMMU;
- COPTMPOBKa Crmcka.




CnocoObl 3anonHeHuUsa cnucka

1 cnocob. ABHOe 3anonHeHune

a=|[] # nycTon Cnncok

b=[1, -2, 3,5, 0] #cn1ucok s natn anemeHToB OAHOro Tuna
# CNMCOK M3 NATU ANEMEHTOB pPa3HOro Tuna:

my = ['abc’, 'abB’, 5, '78’, 643]

2 cnnocob6 BBog Kaaoro 3Ha4yeHns ¢ knasmarty™'

N=10 # pa3mep cnucka
A=[ 0]*10
for i in range(N):

A[i] = (int (input() ) ) # no6aBUTb B KaXXObI ANIEMEHT
crnucka




CnocoObl 3anonHeHuUsa cnucka

3 cnocob6. 3aronHeHue cry4YyauHbIMuU Yuciamu
from random import randint 38 59 = 59 59 39

# NOAKIIOYNTL OMBNMOTEKY CryvYanHbIX YNCEN 40 02 43 02 02 02
N = 10 # pa3mep cnvicka S
A=[ 0]*10
for i in range(N):

A[i] = randint(0,99) #npucBanBaHue oqepegigwa\'\\%Q

anemMeHTy cnydyauHoro vucna ot 0 go 99 ‘A\\
4 cnocob6. C nomouwb onepatopa npuceamBaHma (no

dopmyrne):
for i in range(10):
A[i] = i**2 # anemeHT paBeH KBagparty MHOEKcCa




BbiBOA cnncka

1 cnocob. 3OnemeHTbl MaccuBa MOXHO BbIBECTU B CTPOKY,
pasgenue Mx 3anAaTon.

for i in range(N):
print ( A[i], end =’," ) unu print (*A, sep =°,’)
45, 21, 56, 43, 83, 56, 069, 34, 28, 15

2 cnocob. BeiBoa B CcTONOUK:
foriin range(10):
print (A[i])

BbIBO,EI, C KOMMEHTapPUNAMMN.
for i in range(N):
print (‘A[', 1, ' ]=",A[i])




3anosiHeHue crnucka crny4yamHbiMu
yncnamm v BbiBOA 35fIeMEHTOB CMUCKa

3anonHeHue
crnucka

N =10
A = [0]*N

from random import randint

<

BbiBoa cnucka

for i in range(N):
A[i] = randint(0,99)

for i in range(N):
print ('A[', i, ' ]="A[i])



Camoe rnaBHoe

Cnucok B Python - ymopsamodeHHBIM U3MeHIEeMbIH HaboOp
SAEMEHTOB IIPOM3BOABHBIX THIIOB ([IOYTH KaK MacCCHUB, HO
TUIIBI MOTYT OTAHMYAaThCd). B d3bIKax mporpaMMHPOBaHUS
CIIHUCKH (MaCCHUBBI) HCIIOAB3YVIOTCS OAd PEaAu3allul TaKHX
CTPYKTYP AAaHHBIX, KaK I[IOCAE€IOBATEABHOCTH U TAaOAUIILI.

[Tepesm HCIIOAB30BaHUEM B IIporpaMMe CIIUCKH
HEOOXOIUMO CO31aTh.

3aroAHATh CHHCKH MOXHO pPa3HBIMH CIIocobaMH: C
KAaBUATYPHI, IIpUuCcBauBasi SAEMEHTAM HEKOTOPBHIE
3Ha4YeHUd B IporpamMMme. Ilpu 3amoAHEHUH CIHCKa H
BBIBOJZIE €0 3AEMEHTOB Ha SKpPaH HCIIOAB3YETCH ITUKA C
IapaMeTpPOM.

paMETP




OnoOpHbLIU KOHCMNEKT

Crnincok B Python - ynopsao4YeHHbIV
N3MEHAEMbIN HAbOp 3MNEeMEHTOB MNPOU3BOSIbHbIX
TMNOB (MOYTU KaK MacCuMB, HO TuUMbl MOIyT

OTJIN4AaTbCA).
y 4 A
BBop ¢ knaBmaTtypbl NpucBanBaHue 3Ha4YeHUMN
3apgaym no oobpadboTke cnmucka
» A
CymMmmMmunpoBaHue 3rieMeHTOB CopTuUpoBKa 3rIeMEeHTOB CNUCKa

NMouck anemMeHTOB cnNUcKa ¢ 3a4aHHbIMU CBOUCTBaMM




